

市人民医院党委召开2024年度党建工作暨党纪学习教育、警示教育及信访维稳工作大会

同向发力 同心而为 共同开创医院高质量发展崭新篇章

■ 记者 黄旭 通讯员 李竣

本报讯 7月5日下午,市人民医院党委召开2024年度党建工作暨党纪学习教育、警示教育及信访维稳工作大会。医院领导班子成员、各党总支、支部书记、支部委员、各支部书记、临床医技科主任、护士长及各职能部门负责人参加会议。

会议传达了市卫生健康行业党建工作指导委员会2024年全体(扩大)会议精神,宣读《中共淮北市人民医院委员会2024年度党建工作要点》,通报医院医疗纠纷处置、患者投诉和信访维稳工作情况,以案说法开展警示教育,对安全生产工作作出部署。党委书记赵海浩与各党总支书记签订了党建工作目标责任书。

会议要求,全面加强医院党的建设,推动医院各级党组织建设全面进步全面过硬;扎实开展党纪学习教育,纵深推进全面从严治党;强化警示教育,筑牢制度的笼子,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;稳控信访舆情,及时主动化解风险矛盾,强化信访维稳工作,营造和谐稳定的发展环境。通过此次会议,进一步统一全院思想,提高政治站位,压实主体责任,凝聚奋进力量,激励引导全院党员干部职工同向发力、同心而为,人心思进、奋勇争先,务实担当、埋头苦干,共同开创医院高质量发展的崭新篇章。

会议强调,要强基固本,全面加强医院党的建设,推动医院各级党组织



大会现场。

建设全面提升全面过硬。把政治建设摆在首位,系统科学制定教育学习计划;加强医院基层党组织建设,发挥党建引领力、凝聚力、战斗力;提升党建引领效能,切实解决好群众看病就医的急难愁盼问题。

要学纪守纪,扎实开展党纪学习教育,纵深推进全面从严治党,营造良好的政治生态。要原原本本学,推

进《条例》入脑入心;要从严从实抓落实,涵养想干事、能干事、能干成事、不出事的政治生态;要准确把握目标要求,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要强化警醒,开展警示教育,筑牢制度的笼子,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。综合运用警示教育资源,对照检视;定期开展典型医疗事故全院通报,举一反三、持续

改进;建立健全常态长效机制,让警钟时时在耳边响起。要稳控大局,筑牢安全防线,稳控舆情,及时主动化解风险矛盾,强化信访维稳工作,营造和谐稳定的发展环境。常敲“安全钟”,筑牢安全防线,加强安全隐患排查;稳控舆情,及时主动化解风险矛盾;注重从源头上预防和治理信访问题。

市人民医院成为淮海经济区神经内科专科联盟副理事长单位

■ 通讯员 王丹

本报讯 近日,由徐州医科大学附属医院牵头的淮海经济区神经内科专科联盟成立大会在徐州召开。会上为60家联盟成员单位授牌,市人民医院成为淮海经济区神经内科专科联盟副理事长单位。

淮海经济区神经内科专科联盟涵盖了60家医疗机构,以共同推进淮海经济区神经内科专科高质量发展及创新成果转化应用,更好地为区域百姓健康服务为目的,通过专科联盟中各

家医疗机构的密切协作,开展多中心临床研究,推进疾病诊疗技术方面的新突破。

市人民医院将以此次加入联盟为契机,进一步加强与各成员单位的沟通和合作,共同探索神经内科领域的新技术、新方法,不断提升自身的专业水平和综合实力。同时,医院也将积极发挥自身优势,为联盟的发展贡献智慧和力量,共同推动淮海经济区神经内科专科的繁荣发展,为区域百姓的健康福祉作出更大贡献。

市人民医院获评安徽省公共机构生活垃圾分类和资源循环利用示范单位

■ 通讯员 赵慧慧

本报讯 近日,经过省机关事务管理局、省直机关工委、省发改委、省住建厅、省商务厅等5家单位评估验收,市人民医院获评安徽省公共机构生活垃圾分类和资源循环利用示范单位。

近年来,市人民医院始终围绕“示范引领、高效推进、常态长效”目标,扎实开展垃圾分类工作。成立生活垃圾分类管理领导小组,建立“一把手”责任制,签订目标责任书,制定

《淮北市人民医院生活垃圾分类工作实施方案》。通过举办垃圾分类宣传、“节能宣传周”科普等活动,有效提升全院职工及来院患者的垃圾分类意识和能力,形成了“人人参与、人人分类”的良好氛围。

下一步,市人民医院将继续秉持绿色发展理念,积极发挥公立医院垃圾分类示范单位的引领效应,进一步将生活垃圾分类工作做细做实做好,持续改善就医环境,不断提高患者就医体验,提升服务品质,为推动医院绿色发展、高质量发展作出新的更大贡献。

安徽省护理管理质量大会暨护理品质改善项目大赛落幕 市人民医院吞咽障碍项目荣获三等奖

■ 记者 黄旭 通讯员 陈娟

本报讯 近日,安徽省护理管理质量大会在合肥举办,在护理品质改善项目大赛中,市人民医院展示的项目《护士主导多学科协作改善卒中后吞咽障碍患者临床结局》获得三等奖。

此次大赛全省共有45个项目参赛,通过初选,22个项目入围决赛。市

人民医院项目团队详细介绍了项目的实施背景、目标、方法、成果及创新点,展示了医院在吞咽障碍多学科协作方面的专业能力和实践经验。现场评委对该项目的创新性、实用性及成果给予了一致肯定。

卒中是我国成年人致死、致残的首位病因,而急性卒中后吞咽障碍发生率高达64%—78%,卒中后吞咽障碍

可从发病后48小时持续到6个月甚至更长,可导致营养不良、脱水、误吸、肺部感染等不良结局,也使患者住院时间延长、致死率增加。此次获奖项目旨在通过护士主导吞咽障碍MDT多学科管理,建立MDT管理组织架构,以吞咽障碍管理问题为导向,基于最佳证据,组建吞咽障碍多学科诊疗团队,建立吞咽障碍多学科协作工作及干预流

程,制定《吞咽障碍诊疗康复手册》,构建分级干预模式,规范全程管理,帮助患者改善吞咽功能,提高生活质量。

此次获奖为市人民医院在MDT多学科协作领域树立了新标杆,医院将继续加强吞咽障碍多学科团队建设,推动吞咽障碍诊疗康复工作的创新与发展,为患者提供更加优质高效的服务,促进医院高质量发展。

重点学科评估暨专科遴选工作会议召开

■ 记者 黄旭
通讯员 王丹

本报讯 7月13日,市人民医院召开重点学科评估暨专科遴选工作会议,切实加强医院学科建设工作,规范学科管理,促进医院实现“三个转变、三个提高”。会议邀请蚌埠医科大学第一附属医院薛胜教授担任评审组组长,市人民医院党委书记赵海浩、院长刘永刚等院领导班子成员及各临床医技科主任、护士长、科教秘书,各职能科室负责人参加会议,党委委员、副院长王玉凯主持会议。市卫生健康委医政科科长许海东到会指导。

会议分为重点学科评估和专科遴选科室汇报两个环节进行。全院8个省、市级重点专科负责人依次上台,围绕科室建设情况、医疗技术水平、科研教学成果、人才培养计划等方面进行了全面而深入的汇报。28个临床医技科室代表则结合各自科室的特色与优势,从技术水平、服务能力、团队建设、发展前景等多个角度进行了汇报。各科室以详实的数据、生动的案例,展示了近年来在学科建设方面取得的成就,同时也提出了未来发展的规划和展望。

专家组听取报告后,薛胜教授高度评价肯定了医院在学科建设方面所取得的成绩,并对各科室的汇报进行了全

面、客观、专业的评价,提出了宝贵的意见和建议,为医院未来的学科发展指明了方向。

赵海浩作总结讲话,对薛胜教授、各位专家表示衷心的感谢,要求各科室按照专家的具体建议和要求落到实处,认真思考学习借鉴,对专科建设的业务评估进行全面总结,进一步修改补充完善,并就做好学科建设和专科遴选提出了整改建议。他指出,医院在学科建设方面依然存在诸多短板和弱项,各临床医技、职能科室要对标先进、直面问题,以摧城拔寨的勇气和魄力,高标准、严要求,扎实推进专科建设。对薛胜教授及各位评委组的专家提出的问题、意见和建议,要认真梳理、建立台账,清单交办,明确责任,落实时间、严格督办,加快推进闭环管控,做好学科建设深度高度的常态化文章。

赵海浩指出,此次学科间的晾晒比拼是一次评估遴选的过程,更是我们团结一致、共谋发展的过程。要充分认识专科建设的紧迫性、重要性;认清当前专科建设面临的严峻形势;客观审慎面对存在的不足和问题;痛定思痛下定决心久久为功。下一步,要以更加饱满的热情、更加坚定的决心,常态化重点推动医院重点专科的评估与建设,全院齐心协力、共同努力,做到人无人有、人有我强、人强我精、人精我专,推动医院高质量发展。

肝胆外科学术沙龙举办



医务人员在认真聆听专家授课。

■ 记者 徐志勤
通讯员 王丹

本报讯 7月10日,市人民医院举办肝胆外科学术沙龙——肝移植系统化治疗进展。日本国立国际医疗研究中心国际诊疗部主任唐伟、中国科学技术大学附属第一医院党委书记刘连新、肝移植科主任张树庚现场授课。市人民医院院长刘永刚致辞,安徽省“江淮名医”任千里主持会议,全市医疗系统肝胆外科及相关专业医务人员80余人参加了本次沙龙。

刘永刚向唐伟、刘连新、张树庚和各位专家、医学同仁的到来表示热烈

欢迎。会上,唐伟、刘连新、张树庚分别作《日本肝细胞癌诊疗现状:从指南到新辅助治疗与转化》《规范化肝癌质控体系的建立和开展》《肝移植专科建设》为内容的精彩讲座,不仅带来了前沿的学术成果,还与现场同仁分享了宝贵的临床经验。

此次学术沙龙的举办不仅为与会者提供了一个高水平的学术交流平台,更促进了市肝胆外科专业人员与国内外先进医疗机构的交流,为肝胆外科的学科未来发展注入新的活力和动力。市人民医院将以此次活动为契机,不断提升学科水平和医疗服务质量,为更多患者带来福音。

肿瘤内科一病区 成功实施下肢静脉PICC置管术

■ 记者 徐志勤
通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院肿瘤内科一病区成功完成下肢置入PICC导管,为一位肺癌伴纵膈淋巴结转移及上腔静脉压迫综合征的复杂病例患者打开了生命通道。

患者赵某,男性,因肺癌病情进展,出现纵膈淋巴结转移并伴上腔静脉压迫综合征一月余,导致面部严重肿胀,生命体征不稳定。更为棘手的是,由于上腔静脉受压,传统从上部或颈部血管进行输液的方式将加剧患者面部肿胀,严重威胁其生命安全。同时,患者还因低蛋白血症导致双下肢中度水肿,增加了下肢输液的难度和感染风险。面对这一复杂情况,肿瘤内科一病区静脉治疗团队仔细评估患者情况,生命

体征、血管条件、凝血功能等,决定从股静脉行PICC导管置入术。不仅避开了受压迫的上腔静脉,还降低了下肢输液可能带来的感染风险,为患者提供了更为安全、有效的输液通道。

在超声的精准引导下,PICC导管顺利从患者股静脉置入,途经大隐静脉、股总静脉、髂外静脉、髂总静脉,最终导管尖端精准定位于下腔静脉处,全程置入深度达42厘米,操作过程顺利,患者感受良好。

此次下肢置入PICC导管术的开展,不仅是医院肿瘤内科静脉治疗技术的一次突破,更是对复杂病例治疗模式的一次有益探索,为众多PICC置管禁忌症患者“另辟蹊径”,创造一条安全、有效且能较长时间保留的静脉通路,提高了患者的舒适性和满意度。

“名医进基层”大型巡回义诊活动走进滨河社区

■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 7月13日,市人民医院“名医进基层”大型巡回义诊活动(第七站)走进相山区滨河社区,为周边居民送去健康与关怀。

义诊当天,医院组织江淮名医、淮北名医及来自神经内科、心血管内科、消化内科、全科医学科、内分泌科、骨科、中医科、康复医学科、妇科、儿科、普外科等多个科室的专家们,早早地在义诊区就位,准备为居民提供面对面、一对一的专业诊疗服务。他们耐心细致地为每一位前来咨询的居民解答疑问,针对老年人关心的慢性病管理、孕产妇的健康指导、儿童常见病的预防与治疗等,都给出了科学有效的建议和治

疗方案。医院还配备健康体检车和口腔治疗车,为居民免费测量血压血糖、心电图检查及口腔疾病检查,为居民们提供全方位的健康服务。此次义诊共接诊居民300余人次,建立健康档案120余人,心电图检查70余人次,血压血糖检查100余人次。

“名医进基层”大型巡回义诊活动作为市人民医院践行社会责任、推动医疗资源均衡发展的重要举措,已连续多站深入社区、村镇,此次义诊活动的成功举办,不仅增强了居民的健康意识,也进一步促进了医患之间的沟通和信任,为构建和谐医患关系奠定了良好基础。



义诊现场。